

## 臺南宜蘭新竹地檢辦理法治教育 強化暑期兒少犯罪預防宣導

【本刊訊】臺南、宜蘭及新竹地檢署為強化暑期兒童及少年犯罪預防宣導，同步辦理校園法治教育。**臺南地檢署**於今年度運用緩起訴處分金，與家庭教育中心合辦熱愛生命、拒絕毒害暑期學生健康體驗圓夢專案。自7月起，於臺南市13所國中、39所國小，提供近1600名高關懷學生參加，日前假該署辦理暑期學生健康體驗圓夢專案記者會。記者會由該署檢察長費玲玲、臺南市政府副市長顏純左共同主持，並邀請市府教育局局長鄭邦鎮、臺南市家庭教育中心張冰嫻主任等貴賓出席，藉以宣示該署推動暑期



學生犯罪預防系列活動的決心。

**宜蘭地檢署**結合犯保、更保宜蘭分會及南澳高中、金岳國小、碧候國小等辦理反酒駕、反飆車、反毒品原鄉名人專題法治教育宣導系列活動，首場日前假南澳高中開跑。該署檢察長呂文忠表示，現代社會形態急遽變化，青少年文化及價值觀面臨極大衝擊與挑戰，酒駕、飆車、毒品是現代青少年的問題，隨著犯罪年齡逐年下降，令人憂心。本次活動深入校園及原鄉社區，特別邀請知名原鄉藝人北原山貓參與活動演出，希望藉由藝人的成功經驗及努力，透過表演的方式，適時導入法治教育議題。

新竹地區在去年暑假查獲拉K學生最年輕的仍就讀國小，這一年來，新竹縣、市毒品危害防制中心、教育處、校外會等將宣導K他命的危害列為最重要工作。日前**新竹地檢署**邀請

致力於反毒宣導多年的慈濟教師聯誼會講師，結合新竹縣、市教育處，擇定10所重點國中，密集辦理校園宣導，用貼近學生的語言與教材，再次提醒同學們認識毒害，揭穿藥頭謊言，認清拉K違法、傷身且會成癮的真相。面對暑假犯罪高峰期，新竹縣藥師公會也接受該署及新竹縣毒品危害防制中心的邀請，藥局櫥窗將張貼K他命危害宣導海報，調劑藥包中也將附送廣告單張，專業藥師們將在社區中提醒家長：注意孩子的身體警訊可能與K他命有關，也指導學生認清毒害，務必注意用藥，保護自己。



## 李家同教授蒞澎湖監獄演講

【本刊訊】澎湖監獄特邀清華大學、暨南大學榮譽教授李家同蒞監專題演講，以社會教育與人文關懷為題，為該監同仁及收容人暢述現今人類面臨的重大問題，李教授強調唯有愛與關懷，才能消滅貧困；唯有道德與改善經濟，才能消滅仇恨，真正的博愛，才能帶給人類最大的幸福。

李教授秉持著對教育的熱忱，長期扶助弱勢家庭孩子接受更好的教育，致力輔導弱勢孩子課業，堅持窮困孩子的唯一希望來自教育之理念。典獄長黃建裕表示，年初有機會接觸博幼基金會，瞭解該會成員默默地為離島孩童的教育付出，深受感動，該監同仁年初自發性成立助苗社團，將主動捐助孩子們部分課業所需的文具資源。近兩小時豐富的知識饗宴，不斷引用來自地球村各角落的小故事，讓與會聽眾獲得不少內心的啟發。

## 基隆看守所收容人書畫裱褙展

【本刊訊】基隆看守所即日起至8月上旬於極樂寺佛光宗門館舉辦第九期收容人書畫裱褙成果展，共展出50幅收容人臨摹名家並自行裱褙之書畫。

該所日前舉行開幕茶會，各界貴賓雲集，法務部矯正署主任秘書謝琨琦蒞臨會場致詞，肯定該所辦理藝文教化的成果，並感謝佛光山極樂寺免費提供優質展場，會中並由所長葛焯明致贈收容人書畫作品予住持永範法師，收容人於會場揮毫，與會來賓讚賞不已。



## 中正大學政研所參訪嘉義地檢

【本刊訊】國立中正大學教授蔡榮祥日前帶領政治研究所在職專班二十多位學員參訪嘉義地檢署，該署檢察長表達誠摯歡迎，除由書記官長林合親自接見外，並安排文書科長及書記官擔任解說員，對該署先進的設備及堅強檢察官陣容詳加介紹，氣氛融洽。

對於本次參訪，該所師生除讚許目前臺灣司法重視人權及設施之先進外，對該署大廳此刻舉辦之圓融和諧一條心—同仁及眷屬才藝創作品暨收藏品展覽會，印象深刻，認為充分展現同仁的才藝創作天分及團結、和諧之凝聚力。

